

С Новым годом, друзья!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙКОМ КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА С НОВЫМ 1989 ГОДОМ!

ПУСТЬ В НАСТУПАЮЩЕМ ГОДУ ВАМ СОПУТСТВУЮТ НОВЫЕ УСПЕХИ В БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXVII СЪЕЗДА КПСС И XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИИ. НОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВО ИМЯ ДАЛЬНЕЕШЕГО ПРОЦВЕТАНИЯ НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, ЛИЧНОГО БЛАГОПолучия и счастья, успехов в труде, достойной встречи 70-летия Родной Башкирии!

ЗДРАВСТВУЙ, ГОД 1989!

Последние минуты отсчитывают уходящий в историю 1988 год. Для нас, советских людей, он останется в памяти прежде всего как год XIX Всесоюзной партийной конференции. Весь мир по достоинству оценил значение нашей революции, ее влияние на судьбы мировой цивилизации. Мы еще и еще раз убедились, что ленинские идеи торжествуют, революция продолжается.

Уходящий 1988 год был для нас годом глубоких перемен, крупномасштабных решений, годом напряженного труда. Общество выходит из застойного состояния, нарастают общественная активность и ответственность за порученное дело. Возрождается авторитет честного, добросовестного труда.

Год уходящий был не простым в хозяйственных делах, но завершаем мы его неплохими результатами в промышленности, транспорте, сельском хозяйстве.

Хорошими результатами завершают год коллективы Бурибаевского рудоуправления, Хайбуллинской ГРП, районной типографии.

Как никогда прежде работали в уходящем году труженики сельского хозяйства района. Досрочно выполнили они годовые планы продажи государству молока, мяса, шерсти. Опираясь на новые методы хозяйствования, в авангарде соревнования идут коллективы колхозов «Красный доброволец», имени Калинина, имени Фрунзе, совхозов «Таналыкский», «Степной», «Маканский».

Больше, чем намечалось, построено жилья в населенных пунктах нашего района.

Заметные сдвиги есть в развитии здравоохранения, просвещения, сферы услуг, культуры.

Наступающий, 1989 год, поведет отчет новому этапу перестройки, в районе начнет осуществляться крупная социальная программа. Многое предстоит сделать по внедрению в колхозах и совхозах арендного подряда, радикальной экономической реформы. Предстоящий год будет годом дальнейшей демократизации общества, годом, когда большинство трудовых коллективов начнут работать и жить в условиях полного хозрасчета, самофинансирования и самоуправления. Это значит, нам нужно будет действовать так, чтобы в каждом коллективе были в почете творческий труд, инициатива, ответственность, организованность и дисциплина.

Товарищи! Пусть новый, 1989 год станет счастливым для каждого из нас, для нашей Отчизны.

Пусть Новый год станет годом новых побед труда, разума и гуманности, а значит, мира и добра!

С Новым годом, дорогие товарищи!

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Уходящий год для коллектива Бурибаевского рудоуправления стал знаменательным тем, что производственная программа выполнена по всем технико-экономическим показателям. План по производству промышленной продукции, к примеру, выполнен на 103,6 процента, производство меди в концентрате по сравнению с предыдущим годом увеличилось почти в 2 раза. Намного перевыполнены задания по выпуску товарной продукции, добыче руды, производству това-

ров народного потребления и реализации платных услуг населению.

Производство промышленной продукции по сравнению с 1987 годом возросло на 33 процента значительно снижена себестоимость товарной продукции.

Хорошими трудовыми подарками встречают Новый год шахтеры и обогатители, автотранспортники и ремонтники, все службы, весь коллектив рудника.

Н. ЕРШОВ,
начальник планово-го отдела рудоуправления.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 156 (6595)

СУББОТА, 31 декабря 1988 г.

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о II пленуме Башкирского обкома КПСС

28 декабря в Уфе состоялся II Пленум Башкирского обкома КПСС.

На пленуме рассмотрены вопросы:

1. Рекомендация кандидатов в народные депутаты СССР от Башкирской областной партийной организации.

2. Утверждение состава комиссий обкома КПСС.

С информацией на пленуме выступил заведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы обкома КПСС А. П. Жигаев. Он отметил, что в республике посеместно

прошли партийные собрания, на которых было выдвинуто для рассмотрения 1144 кандидатуры в народные депутаты.

На пленуме обкома КПСС отобрано 73 кандидатуры. Участники пленума приняли решение остановиться на кандидатуре бригадира маляров строительного управления № 3 Уфимского проектно-строительного объединения крупнопанель-

ного домостроения З. С. Валеевой.

Кандидатуру З. С. Валеевой поддержали члены КПСС: министр местной промышленности БАССР М. С. Булгаков, первый секретарь Октябрьского райкома КПСС г. Уфы И. Ф. Мухаметов, первый секретарь Стерлитамакского горкома КПСС А. И. Бурма, первый секретарь Башкирского обкома КПСС Р. Х. Хабибуллин.

Поступившие предложения были поставлены на голосование. Единогласно на рассмотрение

Пленума ЦК КПСС для выдвижения кандидатом в народные депутаты СССР от Башкирской областной партийной организации рекомендована З. С. Валеева.

Пленум утвердил составы комиссий областного комитета КПСС по вопросам организационно-партийной и кадровой работы; идеологическую; по социально-экономическим вопросам; по вопросам аграрной политики. Составы комиссий будут опубликованы в печати.

На этом пленум закончил свою работу.

Есть — 3500!

подряде трудятся семь дюрок, скотники и заведующий фермой Ильгиз Абдульменов. На их попечении находятся 160 коров. Коллектив небольшой и, наверное, поэтому, дружный, спланный. Новая форма организации труда нашла здесь свое достойное место. Правда, и до этого ферма числилась в передовиках. В прошлом году от каждой фуражной коровы надоили по 3242 килограмма молока. В нынешнем году продуктивность животных значительно возросла, к тому же на конец года у коллектива фермы имеется около 10 тысяч рублей дохода.

Трудно сегодня кого-то отметить, — говорит главный зоотехник совхоза В. Баширов. — Но лучше всего хочется назвать. Это Хабиля Байгускарова, Султан Ирмухаметова, Рима Акбалина, Зайтуна Мазитова, скотники дойного гурта Расуль-Магашев и Хасан Утишев. Нельзя не отметить и старательность заведующего фермой Ильгиза Абдульменова.

Правда, как стало известно, на ферме решено сократить должность заведующего, и не как плохого работника, просто этого требует новая форма организации труда. Ильгиз воспринял такое решение с пониманием и берет группу молодняка крупного рогатого скота. Несколько человек будут выращивать и откармливать скот. Думается, что в ближайшее

время появится достойный соперник у передового скотника по откорму скота Сергея Азабаева.

Он также трудится в Таштагайском отделении. Его бычки ежедневно прибавляют в весе на килограмм и более. За год он сумел откормить три группы скота, отправить на мясокомбинат 150 бычков средним весом 400 с лишним килограммов.

Его имя руководители хозяйства называют в числе лучших животноводов и не случайно в коллективе С. Азабаев пользуется заслуженным авторитетом.

Впереди новый, 1989 год и у животноводов новые высоты.

В. АБДРАХМАНОВ.

НА СНИМКАХ: С. Азабаев; коллектива дюрок.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Люди советской деревни

Живет заботами

Люди по-разному ведут счет в своей жизни. Для Венеры Такаевой начался со времени, когда она переступила порог дома мужа в деревне Петропавловское. Казалось бы, это было совсем недавно, а прошло уже и много не мало 8 лет. Привыкала к новой обстановке, совместной супружеской жизни, окружающим людям. Для нее была новой и работа сакмандищицы.

На свет не мало добрых людей. Венеру они научили всему лучшему, да и сама она не из рабочих. Работает не покладая рук, всегда придет на помощь, стремится постичь, познать все интересующее.

Не прошла ее старательность мимо взора односельчан. Молодую, добросовестную, подвижную работницу выдвинули в числе других кандидатом в депутаты Уфимского сельского Совета.

Когда я попросил у председателя сельисполкома Т. Ф. Туриной назвать депутата, который живет кипучей жизнью односельчан, их заботами и делами, то без задумки назвала имя Венеры Закировны Такаевой.

Комсомолка Венера Такаева депутатскую жизнь познает впервые. В ее понятии долг депутата заключается в том, чтобы людям приносить добро, жить их заботами. Она часто встречается со своими избирателями, посещает их дома, изучает нужды и запросы.

Так получилось, что ветхий потолок дома пенсионерки З. Фазыловой обвалился. До того депутата бывала в ее доме, хлопотала за хозяйку квартиры по ремонту, но в отделении всего не хватало: ни материала, ни рабочих рук, ни времени. Когда уже случилась беда депутат проявила строгость и требовательность: не ос-

тавлять же пожилую женщину без помощи. За свою старания Венера получила беспрецедентную благодарность от хозяеки дома — ремонт произведен.

Сейчас Венера Такаева временно замещает должность заведующего клубом. 17 сiku этого странитися сплотить людей для занятий художественной самодеятельностью, обеспечить культурное обслуживание населения.

Сколько было благороднейшей и теплых слов высказано в адрес организаторов вечера чествования ветеранов труда. Подешло время идти на заслуженный отдых механику отделения И. Х. Итальмасову и кузину Г. С. Несиагалеву. На вечере, организованном председателем профкома отделения Ф.Х. Айдашевой и культиваторником Б. З. Такаевой в честь ветеранов, была торжественность, и благодарность за многолетний труд, и конечно, песни и танцы в исполнении самодеятельных артистов. Завершился вечер застольем за выпитым самоваром.

Так же был организован вечер проводов в грядущую молодых новобранцев. Такие мероприятия становятся традиционными в деревне. И на митинге, посвященном организации помощи страдающему от стихийного бедствия армянскому народу, завоевали бывший Ф. Айдашев и В. Такаева.

Более интересным и запоминающимся в памяти односельчан осталось заседание клуба «Хозяйка», под начальством депутата Венеры Такаевой и организованное профсоюзной организацией отделения. молодые хозяйки сплотены вокруг клуба, они участвуют в нем секретарем пединицией домашнего хозяйства и многому другому, что встречается в их жизни.

Неугомонный депутат



не зашивает в круге хлопот клубной работы. Она является агитатором, идет в народ. Одновременно несет в массы знания — книги по передвижной библиотеке, которой ведает.

Не стесняется и побояться любой работы Венера. Она регулярно принимает участие в стрижке овец. В 1986 году даже вышла победителем. И в этом году, впервые овцы машинной стрижкой, не уступила первенства. Готова она или сама или, если потребуется помочь в период окотной кампании.

Планы на будущее у молодого депутата большие. В деревне ощущается нехватка рабочих рук, а в то же время

матери-женщины не могут принять трудоучастие из-за отсутствия детсада. Деревне нужно детское учреждение. Да и никому не соответствует своему назначению. Эти вопросы социального развития волнуют депутата. Их надо решать совместно с тружениками деревни, администрацией совхоза. Широкой улицы тебе, Венера, в депутатской деятельности в новом году!

Ф. ТАНГАТАРОВ.
на снимке В. З.
Такаева.

Новогодние сны

Татир Рахимович от счастья был на седьмом небе. Еще бы, такой каток отгрохали в Акъяре. Установили проектора, залили водой коробку, лед сверкает, как зеркало. А тут бурбасовские хоккеисты приехали. Матч оказался интересным, захватывающим. Счет 5:5. А времени осталось — считанные секунды. Ни-ть! Но, нет, на последних секундах форвард бурбасовцев, обыграв защитников соперника забивает в ворота шестой гол.

— Г-о-о-о-о! Ура-а-а! — закричал Татир Рахимович. Но в это время кто-то ткнул в бок и он, проснувшись, услышал: «Чего раскрчался, весь дом разбудишь!»

Надо же такому присниться, подумал он, ворочаясь. Каток в Акъяре второй год без дела стоит, а о славе бурбасовских хоккеистов осталось только вспомнить, а ведь когда-то были чемпионы Башкирии, а сейчас... Эх-ха-ха!

Цели бытовиков ясны

С начала года районное производственное управление бытового обслуживания населения сдает трудный экзамен. Испытания на хозяйственном расчете и самофинансировании. В отрасли осуществляется радикальная экономическая реформа, которая призвана коренным образом улучшить обслуживание района, поднять качество и культуру обслуживания.

Показатели двух Домов быта и 23 комплексных приемных пунктов завершают год исполнения трудовых показателей. План 11 месяцев выполнен на 102,6 процента или при изливе 650,1 тысячи рублей оказано услуг на 660,9 тысячи рублей, в среднем на душу населения района приходится 22 рубля ОВ опеки. Рост оказанных услуг в денежном выражении против соответствующего периода прошлого года составляет 54600 рублей.

Однако итоги года нас удовлетворить не могут, так как из 21 основного вида услуг, оказываемых нами, по 7 видам планы не выполнены. Это такие виды, как вязка трикотажных изделий, услуги фотографии, прокат вециц, химчистки, индюшины одежды. Из двух Домов бытовых услуг и 23 приемных пунктов района с планами не справились Бурбасовский ДБУ и 12 КПП. Невыполнение плана по этим видам объясняется тем, что в районе не хватает кадров, все еще недостаточно занимаются сбором заказов от населения приемицы КПП, низкое качество исполненных работ. Поэтому руководителям хозяйств этих сельских Советов вопросы открытия коллективных приемных пунктов необходимо взять под особый контроль.

Работа комплексных приемных пунктов экономит не только рабочее, но и свободное время жителей села. Нужно уделять больше внимания работе КПП, в первую очередь обеспечивать их топливом, своевременно производить ремонтные работы.

Служба быта имеет непосредственное отношение к тому, чтобы труд земледельцев, животноводов стал более производительным. Достижение хозяйствами высоких результатов тесно связано с работой бытовиков и наша задача — совместно с местными Советами повысить уровень организаторской работы, глубже и предметнее решить вопросы развития службы быта и в ближайшие годы добиться открытия во всех бригадах и больших усадьбах хозяйств комплексные приемные пункты.

Х. ХАИДАРОВ,
зам. начальника
РПУ БОН.

Год уходящий занемателен



Трудятся в Галиахметовской бригаде колхоза имени Салавата комсомолки, одноклассницы, выпускницы 1986 года Раифа Атапова и Гульчачак Мухаметова. Раифа уже третий год работает в колхозе животноводов, в Гульчачак пришла на ферму год назад. Комсомольцам доверили самое хлопотное дело — ухаживать за новорожденными телятами. После 20-и дневного содержания в профилактории девушки передают телят в группы. Работа

у них спорится. Все они делают по распорядку дня, в клетках и в помещениях чисто, аккуратно, падежа нет.

В свободное время девушек можно увидеть в сельском доме культуры. Обе античные участницы художественной самодеятельности. В эти дни они вместе с другими комсомольцами готовятся к новогоднему бал-маскараду.

На снимке: (слева) Р. Атапова и Г. Мухаметова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

для комсомольцев и молодежи района тем, что они трудовой победой отметили 70-летие со дня

рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Наше интервью

НА ПОДРЯДЕ

Труженики колхоза имени Фрунзе уже давно продали государству столько мяса, молока, шерсти, сколько было предусмотрено планом. Не один центнер сверхплановой продукции отирован стране. Рассказать о достигнутом мы попросили председателя Х. Х. КИЛЬДИБАЕВА.

— Действительно, по сравнению с прошлым годом, продуктивность каждой фуражной коровы увеличилась почти на 300 килограммов. Сейчас средний надой от коровы составляет 2726 литров молока. Хотется сказать и о том, что разница в результатах труда подрядных звеньев небольшая, почти все трудились стабильно. Нельзя не отметить и то, что впервые в колхозе появилась трехтысячница. Это депутат Акъярского сельского Совета Нурия Фатихова Искужина, проработавшая в животноводстве более 20 лет. За одиннадцать месяцев 1988 года она наработала от каждой из 42 коров своей группы по 3043 килограмма молока.

ТРЕХТЫСЯЧНИЦА



Первой перешагнула трехтысячный рубеж по надою молока от коровы в Антинганской молочной ферме оператор машинного доения Райса Сагидулловна Ахтимова.

На этой ферме она трудится не так давно, но стаж работы в животноводстве у нее исчисляется уже 12 годами. Принесла Райса Ахтимова из деревни Абшево, где и начинила свою трудовую деятельность. Еще будучи ученицей школы она ходила на ферму и помогала дояркам. Тогда коров доили вручную и именно с этого началось ее знакомство с профессией. Не побоялась трудностей: после окончания школы пошла работать на ферму.

Так уж сложилось, что судьба забросила ее в новый коллектив, где она сумела заслужить уважение подруг своим добросовестным отношением к делу. Старания доярки не были напрасны — сейчас она возглавила социалистическое соревнование среди доярок Антинганской молочной фермы, надони с

начала года более 3063 килограммов молока от каждой коровы.

— Каковы планы на будущее?

— Кроме того, что будем прилагать все усилия для того, чтобы облегчить труд доярок с 1 января все звенья начнут работать на арендном подряде. Заблаговременно к этому начали готовиться. В каждую пятницу специалисты во главе с главным экономистом колхоза М. А. Алькусаровым проводят учебу с животноводами. Надеемся, что новая форма организации труда позволит не только увеличить производство продукции животноводства, но и уменьшить затраты, снизить ее себестоимость.

Новогодние сны

У Галима Салимовича спрашивают: «Почему арендный подряд в колхозе плохо внедряется?»

— Я о будущем думаю. У арендаторов слишком много сокращения штатов. Работают то без завфемой, то без бригадира. Довнедряясь, что на думают и председателя колхоза сократить.

Нет, что ни говори, а народ в Илячево нынче не тот. Чуть что — сразу в амбицию пинут, жалуются. Ради чего? Ведь все для них благополучия делаются.

Ну задуло дорогу до Степного. Подумашь, рейсовый автобус не курсирует. Ведь это же здорово. Во-первых, за зимой в мороз куда-то ехать. Сиди дома в тепле, смотри телевизор, щелтай сенечки, к тому же и деньги целее, будут. Во-вторых, для бригады от всего этого одна экономия идет. Бульдозер на дороге поработает — не десять литров солярки сожжет. А нет, не понимают. Да и не надо. Бульдозер-то на расчистку дороги все равно не направим.

Или еще. Допекают, чтобы комплексный приемный пункт и ФАП построили. Говорю им, подождите, ведь два года ждали. Народ же и слушать не желает: «Сколько ждать можно, вы же обещали!»

Так я им говорю, что обещанное три года ждут — вовсе обиделись. А одна женщина чуть не заплакала. — Как же так, — говорит. — если все будете через три года строить, значит детскую площадку еще два года ждать?»

А что, идея?! Подросли бы дети за два года. Ничего с ними не случится. Я в этой же деревне рос, и не на челей, ни всяких вертушек не было. И ничего, живу...

Нет, что ни говори, а народ нынче не тот.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: Р. С. Ахтимова.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



Качественно и своевременно, постоянно перевыполняя сменную норму, ремонтирует технику в мастерской совхоза «Хайбуллинский» регулировщик топливной аппаратуры Насибулла Каримов (на снимке слева).

Нынче Насибулла готовит себе смену, обучает своему делу Каусара Ахметова. Сам же он решил сесть за рычаги трактора и взять в аренду землю. Он планирует выращивать в отделении кукурузу.

СЕКРЕТЫ ОЛЬГИ



На днях, после вечерней дойки, на Маканской молочной ферме совхоза «Маканский», тепло поздравили товарищи по работе свою подругу — доярку Ольгу Инуповну Алзазинову. Она вновь достигла высшего в отделении рубежа по надое молока — получила от каждой из 20 коров по 3027 килограммов молока.

На ферме, где работает Ольга Якуповна, она несет немало сил и времени, еще успевает участвовать в общественной жизни. Уже второй раз она избрана депутатом сельского Совета. У нее все избиратели округа на учете: пенсионеры, женщины-одиночки, участники и инвалиды войны. Она всех обходит подворно, интересуется в чем нуждаются, к просьбам своих избирателей она всегда относится серьезно.

И в своем доме Ольга Якуповна хорошая хозяйка. С мужем, Салаватом, она воспитала троих детей. На четвертый год пятилетки Ольга Алзазинова приняла социалистическое обязательство — наладить от каждой коровы не менее 3000 килограммов молока. В своем решении она уверена, хотя немногие доярки решаются брать на себя такое обязательство. Поэтому Ольга Якуповна призывает всех доярок принять трехтысячное обязательство.

Буквально три года тому назад в совхозе было только две трехтысячницы, в прошлом году их стало восемь, а в этом — одиннадцать. Среди них Л. Еременко, П. Садеева, Б. Омельченко, З. Яншибаева, Г. Кутлугильдин, Г. Кильдабаева из Нововоздинской, А. Шарипова, Т. Мамбетова, М. Муллабаева из Мамбетовской ферм.

Пользуясь случаем, хотелось бы поздравить всех их с Новым годом и пожелать таких же успехов в четвертом году пятилетки.

В. СЮОНДУКОВ,
общественный корреспондент.

НА СНИМКЕ: О. Я.
Алзазинова.

На финише года

**РУБЕЖ
ВЗЯТ
ВЫСОКИЙ —
ТЕМПЫ НАДО
СОХРАНИТЬ**

Высоких уловов молока добились в 1988 году животноводы колхоза имени Калинина. В среднем от каждой коровы надоено по 2785 килограммов молока, что больше на 85 килограммов по сравнению с прошлым годом.

Сегодня коллектив колхоза чувствует операторов машинного доения и скотников дойного гурта Переволочанской молочной фермы, где заведующим Вахит Хаббин. Это одна из лучших ферм района — за год надоено по 3288 килограммов молока от каждой коровы. Отрадно то, что все доярки этой фермы перешагнули трехтысячный рубеж.

Так, Тансылу Итальмасова наработала по 3728, Янылбика Карпевева — по 3685, Нурия Бикбова — по 3154, Мархаба Хунафина — по 3065 килограммов молока от каждой коровы. В их ряды вступила и оператор машинного доения Байгускаровской молочной фермы колхоза Зарифа Ахмерова — единственная трехтысячница на этой ферме.

И в эти дни продуктивность коров на Переволочанской ферме остается стабильной: ежедневно здесь выдаются по 9,2 килограмма молока от каждой коровы.

Коллектив колхоза нынче добился высоких результатов и по качеству реализуемого государству молока. Так, первым сортом отправлено 98,5 процента продукции, в том числе более 60 процентов в охажденном виде.

Животноводы намерены в предстоящем году не сдавать свои позиции и стремятся к улучшению показателей.

Х. ДАВЛЕТБЕРДИН,
зоотехник колхоза.

Редакция подвела итоги литературного конкурса газеты «Знамя труда» за 1988 год. Он был посвящен теме «Люди советской деревни». Человека мы



Победители конкурса

ценим по его труду и возвращаем ему по заслугам. В зарисовках, очерках, присланных в редакцию и опубликованных на страницах газеты, главное место занимают люди труда советской деревни. Многие общественные корреспонденты написали о новаторах производства, гвардейцах двадцатой пятилетки, прорабах перестройки.

Называем имена победителей литературного конкурса 1988 года.

Первое место и первая денежная премия присуждается старшему ветврачу-гинекологу госкооператива по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, активному общественному корреспонденту **Василию Фазыльяновичу Суюндикову** за серию материалов о человеке труда.

Второе место и вторая денежная премия присуждены директору Уфимского сельского Дома культуры Риме Абрамовне Журавлевой за пропаганду новых традиций и советских обрядов («Там, где родная улица моя» 21.01.88 г.), ветерану труда, нашему активному корреспонденту Илье Захаровичу Мордвинову за очерк «Самарский умелец» (27.02.88 г.) и серию стихов.

Третье место, третья денежная премия присуждена заместителю директора Уфимского сельского Дома культуры Риме Абрамовне Журавлевой за пропаганду новых традиций и советских обрядов («Там, где родная улица моя» 21.01.88 г.), ветерану труда, нашему активному корреспонденту Илье Захаровичу Мордвинову за очерк «Самарский умелец» (27.02.88 г.) и серию стихов.

Третье место, третья денежная премия присуждена заместителю

начальника районного отдела внутренних дел по политчасти Файзулле Губайдулловичу Шайхисламову за статью «Время требует» (13.12.88 г.) и материалы на правоохранительные темы.

Поощрительные премии газеты «Знамя труда» присуждены активным корреспондентам директору турбазы школьников Рафаэлю Салихетдиновичу Рахимову за серию публикаций истории школ и названий населенных пунктов, местности и председателю районного совета спортивного общества профсоюзов Заира Рахматулловича Карабаеву, за оперативное освещение районной спортивной жизни.

Подводя итоги конкурса, редакция отмечает активное участие в сотрудничестве с газетой и благодарит общественных корреспондентов М. Мамбетова, М. Мухаметова, З. Ильбактину и других.

Традиционный литературный конкурс газеты «Знамя труда» продолжается и в новом, 1989 году. Он будет проходить под девизом «Человек делом славится».

Дорогие читатели! Присыпайте свои зарисовки, очерки, рассказы и материалы других жанров о людях, прославляющих село, деревню своим самоотверженным трудом, новаторах

производства, прорабах перестройки.

При подведении итогов конкурса будет учитываться не только районное участие в конкурсе, но и активное сотрудничество с газетой.

Для победителей учреждены дипломы трех степеней и три денежные премии: первая — 50 рублей, вторая — 40 и третья — 30 рублей.

Ждем наших писем. Желаем удачи в Новом году!

НА СНИМКАХ: И. З. Мордвинов, Ф. Г. Шайхисламов, В. Ф. Суюндиков.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



в культурной жизни района тем, что впервые на родине знаменитого кураиста, в п. Уфимск, был проведен республиканский смотр-конкурс имени Юмабая Исябаева.

Процедура — на ферме

Еще нет в хозяйствах района такой животноводческой фермы, как в Новоукраинском отделении совхоза «Таналыкский», где имеется медицинский профилакторий кабинет. Здесь небольшая комната передана в распоряжение медицинского работника, установлены две кабинки для взрослых и детская. Животноводы в часы перерыва могут принять такие процедуры, как электронагревание, массаж, уколы и т. д.

Трудится в профилакторном кабинете фельдшер Василия Сирбаева. Она здесь работает второй год, то есть со дня открытия медицинского кабинета. — В день посещают 5—6 пациентов, — говорит Василия. Некоторые приходят сюда и на прием, приводят и детей.

Кроме того, Василия

Ф. ШАРИПОВ.

Новогодние

СНЫ

— Действительно, лучше бы вообще не ложиться спать. Теперь вот мучайся, — думал про себя Зада Рахимьянович и медленно отправился к реке, прогуляться, авось, легче станет на душе. Только подошел к Таналыке, а по плотине кто-то ходит. Ночь. Луна. Присмотрелся, а это Владимир Алексеевич. Поздоровалась. Тот спрашивал: «Что не спишь, али сон приснился?»

Откуда узнал, точно, сон только что видел. Расстроился. Понимаешь, приснилось, что я в Бузавлык поехал. Народ встречает меня, благодарит за строительство нового магазина.

Проснулся, теперь думаю, действительно, что людям снажу. Магазин-то и в этом году вряд ли будет построен.

— Э-э, нашел о чём горевать, — молвил Владимир Алексеевич. У тебя разве беда. Мне вот приснилось, будто пришли ко мне какие-то неизвестные люди и заставили выпить стакан воды, стекающей с отвалов.

— Ну и что? — Как что! Ведь это же медный купорос! А если какая-нибудь комиссия потребует выпить для доказательства безвредности эту воду?

— Тогда тебе крышка, — пояснил Зада Рахимьянович.

— Вот то-то и оно, — мрачно произнес Владимир Алексеевич.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем

дорогую жену и сестру Багиу Тимерьянину ХАЗИЕВУ с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, благополучия в семье.

Муж, братья, сестры, снохи, зятья, п. Бурибай.

дорогую маму и бабушку Розу Халитовну УЗБЕКОВУ из с. Самарск, с 50-летием и Новым годом!

Желаем здоровья, бодрости, счастья на долгие годы.

г. Ленск.

дорогого отца и дедушки Закира Зайнулловича ТУКБАЕВА с 60-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейных радостей.

Дочери, зятья, сын, сноха, внуки и внуки, с. Новозирган.

дорогую жену, маму и бабушку Насиуху Абдулькаримовну МАМБЕТОВУ с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия в семье.

Муж, сыновья, дочери, зятья и внуки, д. Мамбетово, Валитово.

дорогую маму и бабушку Гульину Ямиловну КРЫМГУЖИНУ с 60-летием и Новым годом!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия в семье.

Сыновья, дочери, снохи, зятья и внуки, с. Илячево.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Подарки Деда-Мороза

Выгода веет и кружится
На деревья снег ложится
А под елкой Мишка спит
Дед Мороз к нему спешит.
Крепко лапу пожимает
С Новым годом поздравляет

Фотоэпюд



Республика Куба

(К 30-й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ РЕВОЛЮЦИИ)

Республика Куба — первое социалистическое государство в Западном полушарии. 1 января 1989 года исполняется 30 лет со дня революционной победы кубинского народа, свергнувшего проамериканский режим Батисты. Революция принесла стране национальное освобождение, устранила господство иностранных и местных эксплуататоров, установила власть рабочих и крестьян, обеспечила трудящимся свободную, достойную жизнь. Куба стала вдохновляющим примером в борьбе народов за национальное и социальное освобождение. В исторически короткие сроки она добилась значительных успехов в экономическом развитии и решении важных социальных задач. Успешно преодолевается экономическая отсталость.

С победой революции национализированы основные средства производства, банк, внешняя торговля.

Этот номер газеты набрала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали

Р. КУДАБАЕВ, М. МУРТАЗИН. Корректор С. БОЛДАРЕВА

Адрес редакции и типографии: БАССР
село Акъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубликату, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4838